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Приоритетная образовательная область « Познавательное развитие» 

В интеграции: «Социально – коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие», «Речевое развитие»,.
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, двигательная, музыкально-художественная, трудовая.
Цель: Формирование положительно – действенного отношения к природе.
Образовательные:

- Уточнить и расширить имеющиеся знания о лесе и его обитателях;

-  Показать взаимосвязь и взаимодействие живых организмов леса;

- Формировать представление об условиях их среды, к которой приспособились животные и растения;

Развивающие:
- Развивать произвольную регуляцию и умение планировать свою деятельность.

- Развивать умение делать умозаключения

Воспитательные:

- Воспитывать бережное, эмоциональное отношение ко всем лесным жителям.
- Прививать  любовь к природе.

Педагогические технологии:

· Элементы социоигровой (начало и окончание НОД, работа в команде, деление в малые группы);

· ИКТ (презентация, электронные игры);

· Личностно-ориентированная;

· Игровая (игра-путешествие, д/игры, моделирование).
Словарная работа: Этажи леса, опушка леса, ярусы, макулатура.
Предварительная работа: 
Совместная с детьми деятельность

Чтение В. Бианки «Сова», чтение В. Дмитриев «Что такое лес?», Просмотр CD «Детская энциклопедия Кирилла и Мефодия 2007» Мультимедиапанорамы «Смешанный лес Евразии», «Тайга», «Тропический лес Америки» для закрепления понятия: «Виды леса и их обитатели», рисунки на тему «Берегите русский лес, он источник всех чудес»; НОД  «Что такое лес, виды леса», «Этажи леса», «Пищевые цепочки в лесу» по методике Н. И. Федотовой, «Забайкальские леса», Создание коллажа «Этажи леса» по методике Н. И.Федотовой.
Самостоятельная деятельность детей: 

дидактические игры; проведение опытов в центре « Любознайка»
просмотр книг, иллюстраций о лесе и его обитателях. 
Методы и  приёмы

- наглядный (показ слайдов, панно, выставка рисунков, магазин книг, авторские электронные игры «Пищевые цепочки в лесу», «Кто с кем дружит?», «Какая птица лишняя?», слайды «Виды леса»,  «Производство бумаги» (интернет-ресурсы), фрагмент из мультфильма «Дядюшка Ау»;
- словесный (вопросы к детям, загадки, ответы, пояснения, беседа).
- практический (экспериментирование).

- игровой (начало НОД, ди​дактическая игры, создание игровой ситуации (игра – путешествие)
Оборудование: 

Медиапроэктор,  выставка «Магазин «Книги»»,  чудо-дерево: «Правила поведения в природе»,  панно «Этажи леса»,  модели «Пищевые цепочки в лесу», письмо от Дядюшки Ау, электронные игры «Чей это адрес?», «Чьё это меню?», «Какая птица лишняя?».

Музыкальное оформление: «Звуки леса» CD «В мире животных» аудиоприложение к д\пособию.
Ход НОД
1. Психогимнастика «Комплимент».

2. Воспитатель держит в руках письмо от Дядюшки АУ. В нём загадка. Отгадав её мы узнаем куда нас приглашают. 

                        Ждёт вас в гости друг зелёный
                      Ждут берёзки, липки, клёны

                      Травы, птицы и цветы

                      Небывалой красоты,

                      Сосны, ели до небес

                      Друг зелёный, это….. лес!

Воспитатель: А  вы были в лесу? Не боитесь отправиться в лес? (не боимся потому что вместе мы команда). Но вот беда, в лес можно попасть только в заколдованном виде (рассуждения детей). Сейчас у нас зима, и с неба летят снежинки. Предлагаю превратиться  в снежинок, и нас никто не заметит, а мы тихонько пролетим по лесу и всё узнаем.

«Раз два, три, повернись и в снежинок превратись!»

Вот и стали мы снежинками – невидимками.
Звучит музыка «Звуки леса»

Воспитатель: Ребята, лес это дом, дом для многих жильцов. У каждого дома есть свой хозяин. Кто же является хозяином леса? (рассуждения детей). Правильно, Дядюшка Ау. Но чтобы с ним познакомиться нам нужно пройти через лес и навести порядок в нём. Только тогда мы попадём к Дядюшке Ау.
 Первая полянка: «Отгадай-ка»
Необходимо выполнить задания.

1. Чей это адрес? (Определить место жительство лесных зверей);
2. Чьё это меню? (Определить кто и чем в лесу питается);
3. Кто с кем дружит? (Определить какой гриб и под каким деревом живёт);
4. Какая птица лишняя? (Определить птицу, которая не зимует в наших краях).
(Дети выполняют задания)
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Расставь по местам. Игра «Кто с кем дружит?»
Вторая полянка: Этажи леса. 
Воспитатель: Ребята, с чего начинает свою жизнь каждое  растение в лесу? (Из семени) 
· Что было бы, если не было лесов?
· У каждого растения есть своё определённое место в лесу. Лес напоминает многоэтажный дом.  Кто занимает в лесу самый верхний этаж или ярус? (Деревья).
· Кто размещается этажом ниже? (Кустарники) Они составляют подлесок.
· Какие растения составляют нижний этаж? (Ягоды, травы, мхи).
· Как называется начало леса? (Опушка)
· А кто же в этом лесу живёт? (Дети размещают животных) 
· Все жильцы взаимно связаны друг с другом и влияют друг на друга, образуя так называемые пищевые цепочки. И следующая наша задача составить пищевые цепочки.
(Дети с помощью моделей составляют пищевые цепочки)  
 Интерактивная игра «Пищевые цепочки в лесу»
Воспитатель: У каждого в лесу своя пища: для растений это свет, почва, вода и солнечное тепло. Каждое животное в лесу питается своей пищей. В лесу нет вредных и бесполезных. Например, моль человек считает вредным насекомым. А в дикой природе моль перерабатывает мех погибших животных, т.е. участвует в круговороте веществ.

Мыши наносят вред сельскому хозяйству, а в природе они поедают рога лосей, которые те ежегодно сбрасывают.

Вывод: В природе нет  вредных и бесполезных. 
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Расставь по местам. Игра «Пищевые цепочки»

Полянка: «Лес и человек» 
Панно «Что делают из дерева?»

Воспитатель: Как использует в свой жизни лес человек? (Делает мебель, спички, строит дома, делает бумагу, картон, доски и многое другое).
Панно «Что делают из дерева?»
· Что было бы, если не было лесов? (рассуждения детей)
· Почему в деревянном доме жить удобнее, чем в каменном? (рассуждения детей)
· Чем же полезен лес? (рассуждения детей)
· Какие виды лесов вы знаете? (Ельник, Сосновый бор, Дубрава,  Берёзовая роща, Лиственный, Смешанный и т.д.).Сопровождение слайдами
· Воспитатель: А как называется лес, который находится рядом с нами? (Топольки).
·  Какие свойства дерева не нравятся человеку? (рассуждения детей)
· Зачем люди выращивают леса, парки? (рассуждения детей)
·  Чем мы можем помочь лесу? (рассуждения детей)
Полянка: «Спасите дерево»

Панно: «Если ты человек, веди себя по-человечески».

(Воспитатель обращает внимание на чудо-дерево, на котором размещены знаки с правилами поведения)

Воспитатель: Ребята, может ли такое дерево жить и что ему необходимо для жизни? (Корни, листья) Мы можем оживить его, если разгадаем  загадки-знаки. 

Нельзя:

1. Не засорять! (В лесу можно поиграть, пошуметь, аукать, но главное – никому не мешать, а то лес затаится, и вы не узнаете ни одной из его  тайн).

2. Не ломать веток! (Ветки не ломать, ни травинку, ни лист зря не рвите).
3. Не разжигать костёр! (От огня погибают растения, задыхаются животные и насекомые).

4. Не рвать растения с корнями! (растений станет намного меньше)
5. Не брать из леса животных домой! (лес для зверей их родной дом)
6. Не разорять гнёзда! (Не подходи близко к гнёздам птиц. Не прикасайся к гнезду, иначе птицы могут покинуть гнездо).

Разрешается:

1. Охранять муравейники! (Помни – муравьи санитары леса).

2. Сажать деревья! (каждый человек в своей жизни должен посадить хоть одно дерево)
3. Помогать лесным жителям! (есть такая профессия – лесник и каждый по мере возможности может помочь )
4. Приходить в лес как в гости.

5. Отдыхать в лесу не нарушая порядка.
Физминутка: 

Ветер дерево качает

Влево, вправо

Наклоняет

Раз наклон, два наклон

Разлетелись листья вон.

 Полянка: «Магазин «Книги»»
Воспитатель: Что же мы видим в этом магазине? (Выставка вещей и предметов сделанных из бумаги, разновидности бумаги
· Как вы думаете, из чего всё это сделано? (Из бумаги)
· А из чего делают бумагу? (Из дерева)
· А хотите узнать, как делают бумагу?
Полянка: «Производство бумаги или бумажная фабрика»
Показ слайдов «Производство бумаги»
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Слайд №1 Содержание: Основу любой бумаги составляют волокна целлюлозы. Эти волокна могут быть получены из разных источников - древесины, соломы, хлопка или из самой же бумаги. 
Так выглядят волокна целлюлозы, из которых производится бумага, под микроскопом.

Слайд № 2. Содержание: Как же делают целлюлозу? Получение целлюлозы состоит в простом подводе древесины к вращающемуся дробящему жернову, выщепляющему волокна из исходного сырья. 
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Слайд № 3. Содержание: Первая стадия - отбеливание кислородом, придающее целлюлозной массе светло-коричневый оттенок.
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Слайд № 4. Содержание: Ярко-белая целлюлозная масса получается после  последнего отбеливания кислородом. Наверное, теперь можно делать бумагу?
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Слайд № 5. Содержание: Нет! Теперь бумажную массу необходимо помыть
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Слайд № 6. Содержание: А теперь необходимо просушить бумагу
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Слайд № 7. Содержание: Навести глянец и  можно нарезать готовую бумагу

Воспитатель: А хотите сами сделать бумагу?  Бумагу делают и из вторичного сырья, т.е. из макулатуры!

[image: image10]
Гимнастика для глаз «Рыбки»

Из бумажных отходов можно получить бумагу высокого качества, не затрагивая при этом естественных природных источников, т.е. не срубая вновь деревья в лесу. Бумага такого типа широко используются для производства газет, упаковки и т.д.
Воспитатель:  Мы с вами заранее из отработанной бумаги, которая называется  макулатура, приготовили бумажную массу из которой будем делать бумагу (вторичную, показ предметов из вторичной бумаги).
Пальчикавая гимнастика «Дружат наши пальчики»

Воспитатель: Выкладываем бумажную массу на приготовленные салфетки, затем ровняем и сушим её с помощью  простого утюга. Получились салфетки. У нас получилась настоящая бумага. Ура! Украшаем их природным материалом. (Гербарий из цветов)
Воспитатель: Вот и готовы наши салфетки из вторичной бумаги. Сколько же деревьев мы сохранили, используя старую ненужную бумагу.
Воспитатель: Сколько деревьев необходимо для изготовления одной пачки бумаги? (сорок деревьев) Как вы считаете это много? (рассуждения детей) Что  мы должны делать, чтобы сохранить лес? (беречь лес от пожара, не засорять лес, беречь бумагу) 
· Народная мудрость гласит: «Лес не школа, а учит», а какие пословицы о лесе знаете вы?
· Лес  богатство и краса, береги свои леса!
· Много леса - не губи мало леса – береги, нет леса – посади.
· Люби лес, люби природу, будешь мил всегда народу!
· Рощи да леса, всему свету краса!
· Растения – Земли украшения.
· Дерево держится корнями, а человек друзьями.
· Дерево скоро садят, да не скоро с него плоды едят.
· Дерево ценят по плодам, а человека по делам.
Воспитатель: Наше путешествие заканчивается. 
Что было Вам легко, а что было трудно?
· Что вам больше всего понравилось?

· Хотели бы вы ещё попасть в удивительное путешествие?
· Воспитатель: Один мудрец сказал: «Прекрасное трудно»
· Как вы это понимаете? (ответы детей)
Берегите Русский лес – он источник всех чудес!
А вот письмо от Дядюшки Ау:
3. «Молодцы, ребята, вы знаете много полезного и интересного. Но мой лес хранит ещё много загадок. Я с нетерпением буду ждать вас в гости. А  пока примите  лесной подарок. Найдёте его в сундуке. Ваш Дядюшка Ау »

Воспитатель: А вот и он сам! (фрагмент из мультфильма «Дядюшка Ау») 
Закончилось наше путешествие по удивительному лесу. «Раз, два, три повернись и в детишек превратись». Но на этом наши добрые дела не заканчиваются, нам необходимо провести акцию: «Берегите бумагу», а весной посадить аллею выпускников, для того чтобы хоть немного прибавилось леса на земле. Дети проходят на выставку  «Берегите русский лес!»
Воспитатель: Ребята, посмотрите на нашу выставку рисунков. Каждый из вас постарался и нарисовал разные деревья, цветы, кустики грибы, а вместе у нас получился красивый и замечательный…Лес! В лесу живут разные звери и птицы. Для них лес - родной дом и кормилец, а для человека друг.

Человека лес кормит и спасает, укрывает и даёт много полезного.

                                           Используемая литература
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